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PRELIMINARII 

Comunicare și scriere academică este disciplina care se axează pe 
dezvoltarea de abilități de comunicare și ascultare activă, de scriere 
academică prin intermediul diferitor tehnici necesare pentru o relaționare 
eficientă atât în plan profesional, cât și în plan personal; atât în interiorul 
companiei, cât și cu mediul extern – concurenți, furnizori, beneficiari etc. 

Comunicarea și scrierea academică trebuie privită prin prisma 
faptului că are un trecut, un prezent și un viitor. Conform viziunii 
tranzacționale, comunicarea este determinată de o perspectivă dinamică. 
Viitorul, de asemenea, afectează comunicarea. Dacă dorim ca relația de 
comunicare să continue, vom comunica cu persoana respectivă în această 
direcție în prezent. În același timp, comunicarea este un proces irepetabil 
și ireversibil. Fiecare experiență de comunicare este unică, iar două 
experiențe de comunicare nu pot fi identice. Experiența de comunicare 
produce schimbări în persoanele implicate în proces, schimbări care vor 
condiționa acest deziderat. 

Indiferent de domeniul în care este specializat omul sau în care 
are experiență relevantă de lucru, există un set de competențe-cheie, 
care îl pot ajuta pe specialist pe termen lung în realizarea sarcinilor 
de serviciu cu succes, însă și felul de a redacta documente îl 
reprezintă ca personalitate, dar și ca specialist. Luând în considerare 
faptul că atât tehnologia cât și metodele de recrutare evoluează și se 
modifică constant, absolvenții trebuie sa fie pregătiți pentru toate 
aceste schimbări și să-și păstreze relevanța pe piața forței de muncă.  

Setul de competențe dezvoltate în această disciplină îl poate ajuta 
atât în cazul în care vrea să se reorienteze profesional, cât și în situația în 
care își dorește să avanseze în cariera pentru care s-a pregătit. 

Johan Lönnblad și Matti Veriainen sunt autorii cărții „Future 
Competences – Competences for new ways of Working” care au 
identificat competențele-cheie în funcție de modul de lucru (fizic sau 
virtual, de echipă sau individual), dar și în funcție de poziția pe care 
o ocupă persoana într-o companie (angajat, lider, competențe
colective), printre care este evidențiată competența de comunicare și 

ascultare urmată de cea a scrierii academice. 
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Tot în ceea ce privește competențele de bază, UE a întocmit 
în ,,Recommendation 2006/962/EC on key competences for lifelong 
learning” fiecare dintre aceste competențe și utilitatea lor pe o piață 
a forței de muncă în continuă schimbare. În acest sens, Codul 
Educație din RM accentuează importanța dezvoltării/formarea 
competenței de comunicare (art. 11) ca finalitate a educației. 

Printre cele mai căutate și apreciate de angajatori se numără 
competența de comunicare, scrierea documentelor oficiale 

academice, utilizarea diferitor tehnici de relaționare etc.  
Comunicarea optimă asigură un mediu de lucru armonios și 

constructiv, contribuind la crearea unei echipe de lucru 
eficiente. 20% dintre angajatori au afirmat că lipsa competențelor de 
comunicare/relaționare (soft skills) este unul dintre motivele principale 
pentru care angajatorii au dificultăți în ocuparea posturilor vacante.  

Aceștia sunt conștienți că o comunicare deschisă și directă 
poate aduce mai multe rezultate pozitive și poate îmbunătăți maniera 
de lucru a echipei, de aceea caută candidați care sunt capabili să 
abordeze neînțelegerile și confruntările, știind să deschidă în mod 
voluntar canale de comunicare. 

Suportul de curs Comunicare și scriere academică include 
teme de actualitate permanentă pentru învățământul tehnic superior. 
Prin selecția abordării sistemice a comunicării ca expresie a 
organizării interne a psihicului, coordonată de inteligența emoțională 
și accentuată prin dimensiunea relațională interpersonală, dar și în 
cadrul organizației, finalizată de scrierea academică.   

De asemenea, cursul urmărește scopul formării competenței de 
comunicare, responsabile față de activitatea tehnică a inginerului în 
condițiile în care aceasta devine una din cele mai revoluționare în 
societatea contemporană. 

 Prezentul curs reliefează problematica societății actuale, a 
personalității, a organizațiilor, marea diversitate a modului de 
dialogare, retorică și persuasiune prin argumentare și susținerea 
prezentărilor în public, sau organizări de seminare și conferințe. 
Important este că studenții sunt pregătiți să aplice diferite modalități 
de prezentare a rezultatelor în condițiile de concurență contemporană. 
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